
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 11 июня 2024 года 

 

ВС РФ подготовил обзор практики по вопросу нарушения авторских и смежных прав в 
интернете 

Правительство РФ утвердило новое положение о проведении государственной 
экологической экспертизы 

Минфин России: учет доходов в виде погашения иностранных ценных бумаг, не 
перечисленных на счет в банке, в целях исчисления НДФЛ 

Минфин России: о курсовом доходе при возврате физическому лицу займа, выданного в 
валюте 

ФНС России: исчисление сроков представления физическими лицами — резидентами 
отчетов о движении денежных средств и иных финансовых активов 

 

ВС РФ подготовил обзор практики по вопросу нарушения авторских и 

смежных прав в интернете 

Из наиболее интересного: 

• чтобы защитить исключительное право на дизайн сайта, нужно доказать, что он является 

результатом творческого труда. Для этого суд может назначить экспертизу (п. 5 Обзора); 

 



• в качестве доказательств можно использовать скриншоты электронной переписки, если 

они заверены стороной с указанием адреса интернет-страницы и точного времени их 

получения (п. 36 Обзора); 

• объекты авторских и/или смежных прав, размещенные на сайте в сети интернет, 

непосредственно используются владельцем сайта, если иное не следует из 

обстоятельств дела и представленных доказательств. По общему правилу считается, что 

владельцем сайта является администратор доменного имени, адресующего на 

соответствующий сайт (п. 15 Обзора). 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

Правительство РФ утвердило новое положение о проведении 

государственной экологической экспертизы 

Обновление связано с законодательными поправками, которыми уточнены предмет и сроки 

экспертизы и правила подачи документов. 

Государственной экологической экспертизе подлежат конкретные объекты федерального и 

регионального уровней.  

Максимальный срок ее проведения составляет 42 рабочих дня. Исключение — экспертиза 

для документации, обосновывающей деятельность в области аквакультуры. Максимальный 

срок ее проведения — 20 рабочих дней.  

Срок действия положительного заключения экспертизы определяется приказом 

руководителя либо уполномоченного им лица Росприроднадзора (его территориального 

органа) или уполномоченного регионального органа (до наступления случаев, в которых 

такое заключение теряет юридическую силу). 

Новый порядок вступает в силу с 1 сентября 2024 года. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

Минфин России: учет доходов в виде погашения иностранных ценных 

бумаг, не перечисленных на счет в банке, в целях исчисления НДФЛ 

Ведомство пояснило, что учет расходов по операциям с ценными бумагами для целей 

исчисления НДФЛ по соответствующим операциям осуществляется при получении доходов 

по таким операциям. 

 

https://www.consultant.ru/legalnews/25440/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409014710/


Если доходы в виде погашения иностранных ценных бумаг не были выплачены 

налогоплательщику, в том числе не перечислены на счет налогоплательщика в банке либо 

по его поручению на счета третьих лиц, то в таком случае они не могут признаваться 

фактически полученными, соответственно, подлежащими налогообложению. 

В этой связи убыток от соответствующих операций также не может быть признан в целях 

налогообложения.  

 

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 2 апреля 2024 года № 03-04-
05/29783 

 

Минфин России: о курсовом доходе при возврате физическому лицу 

займа, выданного в валюте 

Возврат заимодавцу заемщиком суммы займа не рассматривается в качестве дохода 

последнего.  

В этой связи, по мнению ведомства, если заимодавец передал иностранную валюту и 

заемщик ее возвратил в полном объеме, то производить ее пересчет в рубли не нужно. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 27 мая 2024 года № 03-04-07/48596 

 

 

ФНС России: исчисление сроков представления физическими лицами — 

резидентами отчетов о движении денежных средств и иных финансовых 

активов 

Напомним, физическое лицо — резидент представляет в налоговый орган отчет ежегодно 

до 1 июня года, следующего за отчетным годом. 

Ведомство обратило внимание на отсутствие единого толкования сроков исполнения 

обязательств, определенных с предлогом «до», а также единообразной судебной практики 

по данному вопросу, что создает правовую неопределенность. 

По мнению ФНС России, физическое лицо — резидент должно представлять отчет в 

налоговый орган не позднее 1 июня включительно. 

При этом, если 1 июня является нерабочим днем, то предельный срок представления 

отчетов переносится на ближайший рабочий день. 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_190887/39c22ec82b0a60c4320eee86a18b8335ab925d3c/#dst100408
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=223269#Zpr2uEUwdGHBnL0o1
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409027798/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_477716/


Источник: «Консультант Плюс», Письмо ФНС России от 29 мая 2024 года № Д-5-17/59@ 

 

 

Публикации 

Актуальное для сектора недвижимости | Май 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ГЧП. Развитие Дальнего Востока и Арктики, федеральный проект 

«Пять морей и озеро Байкал» и ГЧП в космической отрасли 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Расширение полномочий Минвостокразвития в части утверждения автомобильных дорог 

необщего пользования федерального значения 

 Разработка федерального проекта «Пять морей и озеро Байкал» 

 Законопроект о ГЧП в космической отрасли принят в первом чтении Госдумой РФ 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за май 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 До 1 сентября 2026 года продлена возможность применения ТТН в бумажном виде при 

перевозке алкогольной продукции; 

 Скорректирована дорожная карта по сокращению бумажного документооборота в ФНС 

России;  

 Теперь запрашивать информацию из электронных больничных в СФР можно только при 

наличии МЧД; 

 Стало возможным бесплатно получить ПО для использования КЭП в УЦ ФНС России; 

 На портале «Госуслуги» появился сервис по отзыву сертификата КЭП; 

 Обновлен сервис «Прозрачный бизнес» ФНС России;  

 Обновлен раздел «Доверенности» в личных кабинетах компаний и ИП; 

 Обновлен сервис «Отчет об иностранных клиентах по Стандарту ОЭСР». 

 

Вектор изменений. Выпуск №9. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/3kea7ux4n1-mai-2024-goda
https://delret.ru/tpost/83l6cgdki1-razvitie-dalnego-vostoka-i-arktiki-feder
https://delret.ru/tpost/y8lk5547r1-podborka-novostei-za-mai-2024-goda


3 июня в Государственной Думе состоялось предварительное рассмотрение законопроекта по 

совершенствованию налогового законодательства. 

Опубликованный текст Законопроекта № 639663-8 представляет собой переработанную 

версию поправок, предложенных ранее Минфином России. В этом выпуске представлен 

обзор изменений, сформированный на стадии предварительного рассмотрения 

законопроекта Госдумой РФ. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Вектор изменений. Выпуск №8. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Правительством РФ рассмотрены и одобрены поправки, предложенные Минфином России, 

направленные на совершенствование налоговой системы. В соответствии с внесенными 

предложениями для физических лиц изменения коснутся уплаты НДФЛ, налога на имущество, 

а также фиксированных платежей с прибыли контролируемых иностранных компаний. 

Ожидается, что новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Вектор изменений. Выпуск №7. Обзор актуальных новостей сферы 

налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Принят Федеральный закон от 29 мая 2024 года № 121-ФЗ, вносящий изменения в НК РФ в 

части продления на 2024 год льготы по безналоговой передаче активов от контролируемых 

иностранных компаний, а также исчисления сроков владения российскими активами для 

целей уплаты НДФЛ и налога на прибыль организаций. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  
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